



ஐந்தாம் பத்திரிகைக் கட்டுரை! ஐந்தாம் பத்திரிகைக் கட்டுரை!

[ஓபாமாவின் விருந்தாளியாக அமெரிக்கா சனெற்றார்.]

உலக அளவில் புதிய தொழில் அதிபர்களை உருவாக்கிக்கொண்டிருக்கிறார்.

‘சி.என்.என் – ஐ.பி.என்’ விருது, ‘யு.டி.ஐ.என்’ விருது,

உலகில் தலைசிறந்த மனனாவது தொழிலதிபர் விருது உட்பட ஏராளமான விருதுகளை பெற்றிருக்கிறார்.

ஆயிரக்கணக்கான இளைஞர்களை ஒருங்கிணைத்து அவர்களுக்கு தன்னம்பிக்கையூட்டி வழிகாட்டிக்கொண்டிருக்கிறார்.

“பத்து, இருபது கோடி வளர்க்கிறேன். அதுகளையும் கவனிக்கணும்... எனக்கு ரொம்ப பசேப் பிடிக் காது.

ஓரே இடத்தில் உட்காரவும் பிடிக் காது.

நாற்பது வருஷமா இப்படி ஓடிஓடியே பழகிட்டேன்”

என்றபடி

குடிசை வீட்டிற்குள் பம்பரமாய் சூழன்று வலையை பார்த்துக்கொண்டிருக்கிறார்.]

ஐந்தாம் பத்திரிகைக் கட்டுரை! ஐந்தாம் பத்திரிகைக் கட்டுரை!

காலையில் இட்லி வியாபாரம். பின்பு சத்துணவு மையத்தில் வலே. அடுத்து ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்திற்கு சென்று அங்கும் தன்னால் முடிந்த பணிகளை செய்துவிட்டு, அங்கிருந்து கிளம்பி முதியோர்களுக்கு அறிவொளி கல்வி புகட்ட சலெல்லுதல்..! –இப்படி ஒரு நாளில் ஓடி.. ஓடி.. நான்கு வலேகளை செய்து, ஐந்து பிள்ளைகளை தன்னந்தனியாளாய் வளர்த்து உருவாக்கிய தீ பரமணியதைத் தடேத்தடே இப்போது விருதுகள் வந்து, குவிந்து அவரது குடிசை வீட்டை நிறைத்துக் கொண்டிருக்கின்றன.

சமீபத்தில் குழந்தைகள் வளர்ப்பு, தன்னம்பிக்கைக்கு எடுத்துக்காட்டாய், உண்மையான உழைப்பிற்கு அடையாளமாய் இருந்து ஏழ்மையோடு போராடி வலெல்லும் சாதனையாளர்களை கவுரவிக் க விருதுகள் வழங்கப்படுவது வழக்கம். அதற்கு தமிழகத்தில் மட்டுமல்ல, இந்தியாவிலே எடுத்துக்காட்டாய் இருப்பவர் தீ பரமணி. இப்போது இவருக்கு 60 வயது.

நாற்பது வருடங்களாக இவர் வறுமையோடு போராடியபோது, இவர் வசித்த குடிசை வீட்டை நான்கு பறமும் ஓலை சமீபத்தில் திருந்தது. இப்போது வசதி வாய்ப்பு வந்த பின்பும் அதே குடிசை வீட்டில் தான் வாழ்கிறார். அதனால் தலகைகூனிந்துதான் இந்த விருதுத் தாயின் வீட்டிற்குள் நுழைய வணைபியிருக்கிறது.

இவர் எப்படி தாய்மைக்கு எடுத்துக்காட்டாக மாறினார்?– என்ற கேள்விக்கு விடை தடேம்போது மகன் சரத்பாபுவை சொல்லித்தான் ஆகவணைடும். ஏன் என்றால் சரத்பாபுவை உலகிற்கு தந்த தாயாக அவர் இருந்தாலும், இன்று விருதுகளை அவர் வாரிக் குவிக் க அந்த மகன் காரணமாக இருக்கிறார்.

அன்றாட உணவுக்கு வழியில்லாமல் தாயோடு சரேந்து இட்லி விற்று ஏழ்மையோடு போராடி படிப்பை தொடர்ந்த சரத்பாபு, தனது அபார ஆற்றலால் புகழ் பெற்ற கல்வி நிலையங்களான பிட்ஸ் பிலாணி, ஐ.ஐ.எம்.ஏ. போன்றவகையில் வறெறிகரமாக தனது படிப்பை முடித்தார். பல லட்ச ரூபாய் சம்பளத்தில் தடேவந்த வலேயை நிராகரித்துவிட்டு, தனது தாயார் குடிசையில் தொடங்கிய உணவூத் தொழிலில் தனது அறிவையும் ஆற்றலையும் பயன்படுத்தி உலக அளவில் கொடிகட்டி பறக்கிறார்.

ஓபாமாவின் விருந்தாளியாக அமெரிக்கா சென்றார்.







